

東京車站

儲物櫃驚藏女屍

代保管行李箱一個月 職員未為意



警員事後到現場搜證。網上圖片

負責管理日本JR東京車站儲物櫃的公司，4月底在一個沒有上鎖的儲物櫃內發現一個行李箱，於是代為保管，直至保管限期昨日屆滿，職員打開後驚見裡面藏有一具女屍，慌忙報警。日本警方暫時把案件列作故意遺棄屍體案處理，正調查死者身份、死因及屍體被遺棄的經過。

日本火車站普遍設有收費儲物櫃，方便民眾暫時寄存行李或物件。報章指，管理人員在約4月26日上午，於東京車站「丸之內」南口入閘機附近一個編號為2359的儲物櫃發現該行李箱，並把它移至公司保管庫，暫時代為保管。

無明顯外傷
網上誤傳遭肢解

警方初步調查結果顯示，該行李箱高70厘米、闊50厘米、長25

厘米，內藏一具穿有衣服、身高約140厘米，年齡介乎70至90歲的女性遺體，她沒有明顯外傷，但相信至少死了1個月以上。日本傳媒最初報道時，一度稱被發現的是男屍。

消息傳出後引起哄動，吸引不少人趕往車站了解情況。網上甚至一度傳出死者被分屍、警方在儲物櫃內發現

藏了女屍的行李箱，曾存放在車站的儲物櫃內。網上圖片



人頭等傳聞，引起twitter等社交網站一陣騷動。共同社/《朝日新聞》/《產經新聞》/TBS電視台

美女童溺斃 母同日誕弟

人生無常，美國俄亥俄州一個家庭便於上周一一天內經歷生與死。戶主的歲半大女兒早上被發現在池塘遇溺，送院後證實死亡，正在同一醫院待產的女戶主數小時後卻誕下一名男嬰。

溺斃的女嬰杰伊琳事發時由一名親戚照顧，警方指有人於早上在池塘中發現女童，立即送往馬里昂醫院救治，但她不治身亡。警方未有交代杰伊琳溺斃細節，亦未有透露她的母親臨盆時是否已經得知噩耗。有親戚指，一日內發生那麼多事，所有人都百感交集。

美聯社/《星期日鏡報》



「陽光動力2號」啓程飛越太平洋。中新社

「陽光動力2號」挑戰太平洋 機師6日不眠

全球最大太陽能飛機「陽光動力2號」昨日凌晨從中國南京升空，正式展開環球飛行中最艱險的飛越太平洋之旅。這段旅程長達8,500公里，飛機預計會在空中持續飛行6日6夜，目標於本周末抵達夏威夷。如果一切順利，機師波許博格更可能創下單人飛行持續飛行的世界紀錄。

全人手操作下持續飛行144小時，波許博格每次休息時間不能超過20分鐘，幾乎是不眠不休。若「睡過頭」，機艙穩定增強系統會自動響起警報。若他不能及時醒來，隨時會發生意外。

正進行環球飛行的「陽光動力2號」，於今年3月31日抵達中國重慶，由於天氣不穩，先後在重慶及南京滯留了21天和1個多月。今次飛越太平洋是最受期待的第7段旅程，之後還有5段旅程。

法新社/中新社

澳昆士蘭樹熊列「易危」

樹熊是澳洲標誌之一，不過近年受到城市擴展、交通意外及狗隻襲擊威脅，數量大減。昆士蘭昨日宣布，把全省樹熊列為「易危」(vulnerable)物種，嚴重性僅次於「瀕危」(endangered)，以加強保護這種澳洲獨有動物。

昆士蘭早年已將東南部樹熊列為易危，今次則例保護全省的樹熊。省長帕拉夏表示，今後將盡一切努力保護樹熊，包括調查樹熊數量，並加強保護牠們的生存環境。澳洲在英國殖民者1788年抵達前估計有逾

1,000萬隻樹熊，到2011年已大幅減至不足4.5萬隻。2012年一次調查發現，昆士蘭省西南部的樹熊數量，在20年內由6萬隻銳減至1.1萬隻，主因是旱災、熱浪及生存環境被毀。

法新社

女穆斯林機上遭歧視 網民顛杯葛聯航

美國西北大學穆斯林女職員艾哈邁德上週五晚乘搭聯合航空航班時，要求空服員提供一罐未開的減肥可樂被拒，但同一空服員卻向另一名乘客提供未開的啤酒，她於是質問該空服員，對方指公司政策不允許向乘客提供未開飲品，以免被用作武器。艾哈邁德感到受歧視，向其他乘客求助，詎料遭一名男乘客辱罵：「你們穆斯林，應該閉上嘴！」，令艾哈邁德當場落淚。



艾哈邁德

艾哈邁德事後在社交網站facebook發文，指遭「恐回式」對待，引起廣泛迴響，有網民發起「#unitedforahera」標籤表示支持，更有人稱，除非聯航道歉，否則罷搭。

聯航回應指，正聯絡艾哈邁德了解詳情，並會與負責營運該聯航航班的合作航空公司討論事件。

英國《都市報》

日人「助養」鄉區 換龍蝦和牛

日本為了收窄都市和鄉郊地區的貧富差距，7年前開始推行「故鄉稅」，鼓勵市區居民捐款「助養」鄉區，捐款者除了可獲退稅，更可收到龍蝦或和牛等當地特產作謝禮，變相低價「買」特產。去年全國捐款額估計高達140億日圓(約8.7億港元)，隨着政府今年提高退稅上限及簡化申報手續，預料捐款額可以更上一层楼。



平戶市



商店街

長崎縣西北部的平戶市是「故鄉稅」的「大戶」，上財年吸引了14.6億日圓(約9.117萬港元)捐款，位列全國之首。當地成功之道在於「禮品」多元化，包括特選和牛、海鮮組合或新鮮蔬果等特產，其他還有住宿禮券全包的婚紗攝影套餐等。平戶市目前捐款戶多達3.6萬人，較當地人口還要多，市長形容他們都是「新市民」。

回禮成本佔捐款八成 本末倒置

雖然稱作「稅」，但實際沒規定要捐給故鄉，很多捐款人甚至與該區毫無關連，只是想要特產。傳媒戲稱概念上與「助養」相似，只是可以額外獲取豐厚回禮。

「故鄉稅」無疑助地方政府開闢財



捐款者收到大批「謝禮」。網上圖片

源，但並非所有地區都能成功，例如平戶市謝禮成本只佔所得捐款不足一半，而且有關商品都來自市內商戶，變相活化當地經濟，但部分地區單是回禮使用上多達80%捐款，未能把款項有效運用在地區發展上，本末倒置。

《紐約時報》



見母親孖生妹 B仔嚇到「O嘴」

初生嬰兒遇上與母親一模一樣的人，究竟會發生甚麼事？19個月大男嬰費利克斯的母親早前帶他到加拿大探望他的孖生妹妹，當費利克斯首次看見與母親外表同出一轍的阿姨時，顯得非常困惑，只能瞪大雙眼張開嘴巴，呆呆盯着對方，雙手數次想觸摸她，又因陌生而縮回，場面非常滑稽。

有片睇：youtu.be/_6S11cgkTHc

英國《都市報》

劍魚被叉反擊 刺死美船長

夏威夷上週五早上發生離奇捕魚意外，一名出租釣魚船的船長用魚叉捕捉劍魚時，慘遭劍魚尖銳的吻部反擊刺中胸腔喪命。據傳媒報道，遇害男子是47歲的蘭斯，當時在大島一個港口看到劍魚，於是跳下水捕捉。目擊者說，男子已用魚叉叉住劍魚，不料劍魚竟用吻部反擊，刺中男子胸膛，傳媒還拍攝到浮在岸邊的劍魚屍體，劍魚身長3呎，吻部也有3呎長。圍觀者立即將昏迷的男子拖上岸，並替他施行心肺復甦，救護車趕到時將他緊急送院，可惜仍宣告不治。



蘭斯



劍魚身長3呎，吻部也有3呎長。

路透社

烏龍《Lonely Planet》認錯斯德哥爾摩

「旅遊聖經」《Lonely Planet》備受全球遊客信賴，不過最新一版的斯德哥爾摩旅遊指南，封面竟誤用附近大學城市烏普薩拉的風景圖片，有網民在社交網站留言嘲笑：「(出錯的)最好解釋或者是瑞典已經遷都。」該封面沒有斯德哥爾摩地標市政廳或老城，而是優美的河岸美景，因此很快被眼利的網民發現用錯相。從斯德哥爾摩乘坐火車前往烏普薩拉約需40分鐘，有網民打趣稱這是「來自(斯德哥爾摩)遙遠郊區的美景」。



被用錯的烏普薩拉照片。網上圖片

瑞典 The Local 網站

寶物當垃圾 丟155萬元蘋果電腦

加州一名女子早前清理亡夫遺物，包括多箱電子器材，回收公司職員數周後打開箱子，竟發現一部Apple I蘋果電腦，而且更是1976年第一批生產的200部之一，由蘋果創辦人喬布斯等3人親手組裝。公司將這部古董以20萬美元(約155萬港元)賣給私人收藏家，目前正尋找這名神秘女子，希望與她平分巨款。回收公司職員形容，打開箱子時「簡直不敢相信自己的眼睛」，還以為電腦是假的。不過公司指，該女子交出器材時並未要求收據，亦沒留下聯繫資料，職員只記得對方長相，所以希望透過傳媒尋人。

加州強制AV演員 戴眼罩

繼美國加州洛杉磯縣2012年立例，規定成人電影(AV)演員必須戴安全套後，加州職業安全與衛生署(OSHA)上週提出，應強制AV演員在很多場合佩戴護目鏡。業界強烈反對，稱新法例無必要，是對AV演員的侮辱，甚至扼殺整個行業。新例還對AV實施更嚴格衛生標準，並將一些業內慣常做法列為非法。業界組織「自由言論聯盟」行政總裁杜克認為，新例是為醫療機構而設，不可能在AV業實施。不過，推動新例的「愛滋病健康護理基金」主席溫斯坦指，新例是要保護AV從業員免受性病威脅。

《獨立報》



Apple I 蘋果電腦

美聯社